组版 孙健芳

山西省吕梁阳光扶贫基金会

二十年爱心接力 让希望的阳光照亮吕梁山区



大家在现场进一步交流,拉近了彼此的距离

本报讯(记者 高茜)八月的吕梁山,秋意初染层林,暖意却在一场特殊的相聚中格外浓烈。8月17日上午,山西省吕梁阳光扶贫基金会2025年度赞助贫困大学生工作会议如期召开。基金会领导、爱心企业家、公益人士与受助学子齐聚一堂,在回顾与展望中,共同续写这场跨越20年的教育扶贫温情故事。

会上,六位受助的毕业生与在校生率先发言交流,随后新入学学子也陆续分享了在爱心雨露滋养下的成长故事。他们讲述着曾经因家境窘迫而紧锁的眉头,如何在一次次资助中渐渐舒展;那些埋在心底的求学梦,又怎样在众人的托举下愈发清晰。字里行间满是感恩与坚定,他们感恩这份无私的赞助,诉说着自己如何克服困难、用心学习,有人在校入党,有人直考出心学习,有人依为一名教师……一个个完成学业、成就人生的故事,让在场每一个人都深切感受到阳光教育扶贫带来的巨大力量。

随后,吕梁阳光扶贫基金会为各赞 助企业郑重颁发奖匾。当沉甸甸的牌 匾被接过时,这不仅是对企业二十载如 一日默默付出的致敬,更像是在续写一份份"爱心契约",见证着政企同心、共筑美好未来的温暖情谊。爱心企业家与基金会还为2022至2025届34位同学发放了当年不少于5000元的学费补贴。随后的交流座谈,进一步拉近了企业家与孩子们的距离,让这份爱心联结更加紧密。

"将来有能力了,帮一把身边需要的人。""大家要不畏艰难,奋勇向前……"基金会的各位长辈一句句叮咛里,有对晚辈的疼惜,有过来人对青春的寄语,更有爱心接力的默契传承,让会场里的暖意像吕梁山间的晨雾,温柔地漫过每一个角落。

时光回溯至2005年,山西省吕梁 扶贫基金会悄然起步,2006年正式踏 上农村项目扶贫与教育扶贫征程,为 吕梁脱贫做出了重要贡献。2016年, 山西省吕梁阳光扶贫基金会组建而成,专注于精准救助吕梁山区农村贫 困户中考上大学却读不起书的优秀学 子。基金会每年7月通过《吕梁日报》 发布救助公告,坚持公开报名、公正困 核、阳光救助,累计已救助84名贫困 家庭大学生完成本科阶段学业,圆了 他们的大学梦,累计发放赞助资金达 152万多元。更令 人的是,60% 的受生生中5 人成受助造,其中5 人成长为博士,其 会学暖自要与人方社会的 用各家双联的一种社式会。的 爱,正是公益 人的模样。

在这场爱心长 跑大。 中,许多名西中之 实业集团、中泛之 实业集团、吕梁咸园 大酒店等这些爱白 企业家用真。 企业家用真。 企业家从,让山逐数型 的投道,追逐孤单,可以勇往直前。

基金会的帮扶 并非简单的资金支 持,而是一套可持

续的"暖心机制"。一旦确定资助,便坚持四年全程护航,让学生能够安心求学。定期与学子交流,从思想稳定到做人成长,再到学习进步,给予全方位关怀。学生们也会定期汇报交流,这份双向的牵挂让公益更有温度。

今年,这份温暖的传递更加公开透明。借助互联网与吕梁在线网络服务平台,基金会广撒"英雄帖",吸引了13名优秀学子申请报名。最终本次5名600分以上的学子获得资助。

二十年只是起点。吕梁阳光扶贫基金会将继续搭建更广阔的爱心平台,让爱的阳光穿透山雾,照亮每一个渴望成长的角落,共同书写吕梁阳光扶贫基金会的崭新篇章。





爱心人士给李艳萍送上慰问金

本报讯 初秋的孝义市瑶圃村透着丝丝凉意,却因一场爱心奔赴而暖意涌动。近日,"感动百姓·寻找乡村爱心故事"活动组委会秘书长侯彩英带队,同太原市小店区贾家寨村妇联主席李艳、清徐县阳光益佳爱心服务队队长张小义等爱心人士,带着各种生活必需品、崭新高低床与慰问金,驱车专程看望"爱心妈妈"李艳萍与她收养的孤残儿。

孩子们早早候在村口,见到缓缓驶来的汽车,立刻像小鸟般围拢上前,七手八脚帮着搬卸物资,红扑扑的脸蛋上写满期待。太原市小店区贾家寨村妇联主席李艳、兀建军夫妇捐赠的两组高低床,在王顺利、冯俊艳等爱心人士的协作下很快组装妥当,当床板被铺设得平整光洁的那一刻,几个孩子忍不住伸手触摸,这个曾因床位拥挤而略显局促的特殊"大家庭",悄然多了份踏实

今年已是李艳萍守护孤残儿童的第30个年头,100多名孩子在她的臂弯里找到家。为了给这些孩子完整的爱,她曾忍痛将亲生儿子托付他人,把全部时光都织进孩子们的衣食住行里:每日清晨五点的厨房灯火,是她为孩子们熬煮的热粥;白天穿梭于学校、医院的脚步,丈量着她对每个生命的牵挂;夜晚在病床与摇篮间的往返,让10000多个夜晚都成了不离不弃的守护。"看着孩子们眼睛亮起来,再累都甜。"她孩孩孩子时的笑容,比任何荣誉都去从

如今,"中国好人""山西道德 模范提名奖""吕梁最美爱心妈妈" 等称号,既是对她 30 年默默守护 的肯定,更是社会对这份大爱的礼 赞。当李艳萍向爱心人士深深鞠 躬时,在场者无不动容——这份双 向奔赴的善意,正为困境中的孩子 撑起一片晴空。正如大家所言,有 这样的"妈妈"与无数好心人,孩子 们定会在爱的阳光下,向阳而生, 茁壮成长。

(李竹华 李蓬)

发心暖流涌瑶圃

情系『好人妈妈』李艳萍

方山县公安局

脚步不停 用心守

本报讯 群众事无小事,方山县公安局圪洞派出所认真履职尽责,用心用情用力解决群众"急难愁盼"事。近日,该所民警成功救助一名走失儿童,获得群众称赞。

下一步,方山县公安局圪洞派出所将继续秉承全心全意为人民服务的宗旨,以更加饱满的热情和高度的责任感投入到工作中,为人民群众的安宁和幸福保驾护航。

(张利锋 刘亚娜)

警灯闪烁 温情永时

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 安豪)近日, 交城县公安局交通警察大队暖心救助迷路老人, 帮助其安全回家,受到群众一致称赞。

当天晚上11点07分,交城县公安局交通 警察大队城区中队在迎宾大道巡逻执勤时, 位老人向执勤交警求助,称自己外出迷路,找 不到家了。执勤交警一边安抚老人的情绪,一边询问详细情况,由于老人年事已高,说不清 楚自己的姓名、住址和家庭情况。为帮助老人 尽快找到家人,民警查看老人随身携带的手 包,发现一张写有手机号码的纸条,执勤交警 迅速电话联系该手机号机主,描述老人体貌特 征和衣着打扮,得知老人为龙门社区居民,并 查询到老人儿子的联系方式。执勤交警立即 联系老人家属,家属得知后,对执勤交警连声 感谢,称母亲已满85周岁,近期记忆力、智力 大不如前,其正在着急地四处寻找,感谢交警 暖心救助。十五分钟后,老人家属赶到现场, 看到老人安然无恙,家属紧紧握住民警的手, 热泪盈眶,连声道谢

临行时,执勤交警叮嘱家属一定要看护好高龄老人,制作联系卡让老人随身携带,如需外出要有人陪护,防止老人走失。警灯闪烁,温情永驻。一次看似平常的护送,是职责所系,更是心之所向。交城交警再次用行动守护着群众的平安出行路,让温暖在这座小城里不断传递。

汾阳市大相村关工委

让孩子们充实过假期

本报讯 近日,汾阳市贾家庄镇大相村关工委在村 史展览馆举办公益关爱辅学课,同时在村新时代文明 实践站举办青少年书法培训班,让孩子们安全、快乐、 有意义地度过暑假。

关爱辅学班班长由村党总支书记、关工委主任相里宏武担任,辅导老师有老教师王俊玲,度假大学生相里敏、汪兰、李文佳、赵欣怡、魏源等7人。全村共有36名在校学生报名参加辅学课。此外,辅学班还定期放映励志电影。书法培训班聘请魏光辉担任教师,从零基础教起,共有26名青少年书法爱好者参加。辅学班将持续一个多月,到8月30日结业。

贾家庄镇大相村关工委举办暑期公益关爱班,不 仅受到汾阳市关工委通报表彰,还在近期带动市内文 峰街道吴南社区关工委也开展了暑期托管义务培训活 动,起到了很好的示范带动效应。

(樊启俭)